



中共中央国务院举行春节团拜会 习近平发表讲话

代表党中央和国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

新华社北京2月8日电 中共中央、国务院8日上午在人民大会堂举行2024年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话,代表党中央和国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调,即将过去的癸卯兔年,是全面贯彻党的二十大精神的开局之年。面对异常复杂的国际环境和艰

巨繁重的改革发展稳定任务,我们以中国式现代化凝心聚力,统筹国内国际两个大局,顽强拼搏、勇毅前行,战胜多重困难挑战,在全面建设社会主义现代化国家新征程上迈出坚实步伐。

李强主持团拜会,赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、喜气洋洋,各界人士齐聚一堂、共迎新春,现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

上午10时许,在欢快的乐曲声中,习近平等党和国家领导人步入大厅,向大家挥手致意,同大家互致问候、祝福新春,全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出,一年来,我们全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,果断实行新冠疫情防控阶段,推动经济恢复发展,经济总量超过126万亿元,粮食总产再创新高,就业、物价总体平稳,放眼全球仍然是“风景

这边独好”。科技创新实现新突破,新质生产力加快形成。改革开放不断深化,新一轮党和国家机构改革基本完成。生态环境持续改善。国防和军队现代化迈出新的步伐。成功举办成都大运会、杭州亚运会,我国体育健儿创造良好成绩。纵深推进全面从严治党,反腐败斗争,不断巩固良好政治生态。我们坚持人民至上,着力保障和改善民生,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,

用心用情解决人民群众急难愁盼问题,全力以赴应对自然灾害和推动灾后恢复建设,社会大局保持稳定。我们积极支持香港、澳门更好融入国家发展大局,坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉,有力捍卫国家主权、安全、发展利益。扎实推进中国特色大国外交,为变乱交织的世界增添确定性和正能量,展现了推动构建人类命运共同体的责任担当。

习近平强调,回顾一年来的拼搏奋斗,我们更加深切地体会到,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,既是中国人民追求美好幸福生活的光明之路,也是促进世界和平与发展的正义之路。只要我们坚持道不变、志不改,一以贯之、勠力同心,就一定能够战胜前进中的各种艰难险阻,不断迈向成功的彼岸。

▶▶下转第3版

新春贺词



市委书记 章卫国



市委副书记、市长 汪华东

一元复始山河美,相淮大地气象新。在这万家团圆、喜庆祥和的美好时刻,我们谨代表中共淮北市委、淮北市人民政府,向全市人民、驻淮单位、部队和武警官兵,向关心支持淮北发展的社会各界朋友,致以新春的美好祝福!给大家拜年了!

2023年是淮北发展史上极不平凡,极不寻常的一年。这一年,我们全面贯彻落实党的二十大精神,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,擘画“五宜”幸福城市发展蓝图,开启建设现代化美好淮北新征程。这一年,我们全力拼经济稳增长、拼作风提效能、拼服务优环境,经济运行在恢复发展中全面提速起势,各行各业“忙”了起来,消费市场“暖”了起来,城市人气“旺”了起来,呈现出勃勃生机、满满活力;“五群十链”迭代升级,粮食生产“二十连丰”,小麦单产连续六年全省第一,成功创建安徽省创新型城市,招商引资再创新高,重大项目加快建设,全球单体最大的60万吨乙醇生产装置启动试生产,地区生产总值、规上工业增加值等主要指标创6年来最好成绩。这一年,我们坚持民有所呼、我有所应,努力把企业关切的难事办好,把群众受益的好事办实,为市场主体减税降费近10亿元,城镇新增就业3.5万人,城乡居民收入跑出“加速度”;全面启用市人民医院新院区,新建改扩建中小学12所,累计建成“嵌入式”养老机构11家,荣获全国婴幼儿照护服务示范城市,用心托起“一老一小”幸福生活;改造完成101个老旧小区,实现住宅小区物业管理服务全覆盖,释放20067个停车位缓解“停车难”,建设10个口袋公园让市民有了休闲观光新去处,群众获得感、幸福感、安全感更加充足。

回首过往,我们拼得艰难、走得坚实,干得辛苦、成绩欣慰,奋斗的每一个日子都闪闪发光,取得的每一点进步都不容易,为努力奔跑的每一个人点赞!

旧岁已展千重锦,新年再进百尺竿。无论是全市发展“大蓝图”,还是每家每户“小目标”,都需要用心去经营、去付出、去奋斗。今年是甲辰龙年,龙是祥瑞的象征,代表着繁荣昌盛、吉祥如意和锐意进取。我们要以生龙活虎、龙腾虎跃的干劲,只争朝夕、不负韶华,笃定实干、破难奋进,聚力建设“五宜”幸福城市,加快推动高质量转型发展,奋力谱写中国式现代化淮北实践的崭新篇章。

祝全市人民龙年吉祥、幸福安康!

我市举行2024年新春线上团拜会

汪华东与企业家、招商顾问
视频连线表感谢话发展

■记者 詹岩

本报讯 2月8日上午,我市举行2024年新春线上团拜会。市委副书记、市长汪华东与部分企业家、招商顾问代表视频连线,向大家致以新春问候,感谢大家为淮北经济发展作出的重要贡献,并围绕进一步深化合作互动交流。副市长姚珂,市政府党组成员郭海磊参加。

“龙年新春将至,祝愿大家身体健康、龙年大吉,企业蓬勃发展、蒸蒸日上!”活动中,汪华东与银邦金属复合材料、普利凯新材料、中壹智造产业园、万顺新材、金鹏控股、安徽新华发行集团、朗歌科技、三最新材料科技、好运达智创科技、伊特纳新能源科技、嘉和热系统、享耀新能源科技、辽宁省浙江商会负责人一一视频连线,向大家通报去年我市经济社会发展情况,听取企业在淮发展情况介绍。

汪华东指出,2023年,淮北市全力拼经济、稳增长、拼作风、提效能,拼服务、优环境,实体经济稳中有进,招商引资成效明显,科技创新动能强劲,主要经济指标创近几年最好成

绩,高质量转型发展迈出坚实步伐。成绩的取得,得益于全市上下的共同努力,也得益于广大企业家、招商顾问的大力支持和辛勤付出。

汪华东表示,新的一年,希望大家进一步把目光聚焦到淮北,加快在谈项目落地、提速在建项目进度,把更多好项目、新项目布局在淮北,推动企在更宽领域、更广范围内深化合作;积极宣传、推介淮北,吸引更多产业链上下游企业来淮落户,携手共谋发展。淮北市委、市政府将一如既往支持在淮企业发展,为企业创造一流条件、提供一流保障,打造一流环境,做到市企“一家人、一条心、一起拼、一块赢”。

“淮北干部务实高效的工作作风和优质的营商环境,让我感触很深。这也更加坚定了我们继续深耕淮北的信心和决心。”金鹏控股董事长孙元武表示,将加大在淮投资力度,主动融入地方发展大局,助力淮北高质量转型发展。

其他企业家也为我市不断优化营商环境的举措点赞,纷纷表示将充分发挥自身优势,不断拓展合作空间,共谱市企合作共赢新篇章。

我市成功发放 2024年安徽省首笔大额“节水贷”

■记者 王陈陈 通讯员 郝书芳

本报讯 近日,临涣中利发电有限公司在安徽省综合金融服务平台通过“节水贷”授信,获得中国建设银行股份有限公司淮北市分行1300万元“节水贷”。这是我市2024年度发放的首笔“节水贷”,也是全省2024年发放的首笔大额“节水贷”。目前,我市已累计发放“节水贷”1.03亿元。

安徽“节水贷”融资服务由省水利厅、中国人民银行合肥中心支行、安徽省金融监督管理局联合推出,主要对本省范围内节水型企业等各类节水载体建设、节水技术改造、供水管网改造、分区计量监测和漏损管控体系建设、非常规水源利用、分质供水、农业

节水设施、节水“三同时”基础设施建设、合同节水管理等专业化服务和项目给予融资支持。优先支持水效领跑者、节水标杆单位、省级节水型企业,通过认证的节水产品和装备制造企业,以及信用评价等级良好及以上企业。

自“节水贷”融资服务开展以来,市水务局联合人民银行淮北中心支行积极跟进节水贷业务指导和对接服务,通过对县区相关部门,取用水企业开展“节水贷”金融服务政策宣传,引导符合

条件的节水型企业、节水项目和节水服务企业申请“节水贷”,着力营造节水降负的良好社会氛围。此次“节水贷”的成功发放,进一步补齐企业在节水项目和节水技术改造上的资金缺口,有效促进企业节水减排,降低企业融资成本。

大手牵小手 爱心不断流



■记者 邹晨光

1月29日下午,相山区渠沟镇桥头村联合淮北实验高级中学团委开

村晚唱响幸福梦

走进濉溪县百善镇叶刘湖村,为村民带来一场别开生面的文化演出。

金花飞旋,翩然起舞,热烈欢快的舞蹈《欢欢喜喜过大年》拉开了村晚的序幕。《洪湖水浪打浪》是中国鄂中南地区的一首民歌,唱遍大江南北,熏陶激励着几代人,而当日黄梅戏版本的《洪湖水浪打浪》唱出了

社会的共同关注。

活动中,淮北实验高中团委师生代表8人与困境留守儿童、家长进行亲切交谈,了解孩子们的身体情况、学习情况,鼓励孩子们要勤奋学习,树立远大目标。

“感谢这些老师和好心人对我们的关心,我一定会努力学习,回报社会。”桥头村儿童代表刘雨(化名)感谢淮北实验高中多年来的关心与关爱,带领受

助儿童情真意切地演唱了一段歌曲《听我说谢谢你》。孩子们表示,要用实际行动回报老师的关爱,努力学习,改变命运,成长为有用之才。

据了解,淮北实验高中这一场持续7年的“温暖”,关爱着桥头村几十个困境留守儿童,不仅给孩子们带来了物质帮助,更重要的是给他们带去了强大的精神力量。

▶▶下转第3版

欢欢喜喜过大年

另一番风味,悠扬婉转的戏腔让观众的思绪随之飘扬;歌豫剧《花木兰》热情奔放、铿锵有力,如行云流水般动人心弦;经典老歌《弹起我心爱的土琵琶》表达了人民对家乡的热爱和对美好生活的向往;还有歌曲《追寻》《夕阳醉了》《阳光路上》、小品《误会》《杏花村的喜事》、太极

表演《万疆》……一个个精彩的节目将整场演出不断推向高潮,为现场观众送上一场充满年味、乡土味和时代味的文化盛宴。

村晚,演的是身边人、身边事,唱的是祖国美、振兴曲,既贴近群众生活,又特别振奋人心,深受人民群众的支持和喜爱。

▶▶下转第3版

体育场年货节启动

详见2版

淮北火车站增开夜间公交

详见2版